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Politični pregled. 
Jugoslovanski klub. — Poslanci Bianchini, Laginja, 

Spincic, Peric in Dapar baje mislijo osnovati svoj klub, ki 
se bode menda imenoval jugoslovanski klub. Kak drugi jugo
slovanski poslanec se najbrž no bode pridružil temu klubu. 
Mi smo že povedali svoje mnenje, o jugoslovanskem klubu, 
in zatorej danes nimamo o tem dosti pristaviti. Tak malo
številen klub gotovo ne bode imel nobenega vpliva na parla
mentarno življenje. Nanj se ne bode oziralo pri volit vi v odseke, pa 
tudi v važnejših vprašanjih bodo njegovi člani le težko prišli 
do besede. Klub bode torej le životaril, če se tudi osnuje. 
Če pa mislijo omenjeni gospodje, da bodo pritegnili tudi druge 
jugoslovanske poslance v svoj klub, se jako motijo. Posebno 
na to naj se vsaj ne zanašajo, da bi volilci kakega poslanca 
silili, da vstopi v novi klub. Zlasti na Kranjskem so razmere 
precej drugačne, kakor misli morda poslanec Laginja, ki dobiva 
svoje informacije od jako slabe poučene strani. 

Hrvatsko državno pravo. — Poslanec Bianchini je 
v državnem zboru oddal obširno izjavo, da se on s tem, da 
je vstopil v avstrijsko zbornico poslancev ne odreče hrvatskemu 
državnemu pravu, po katerem pripada Dalmacija Hrvatski. 
Kaj da je s to izjavo nameraval, pač ni lahko uganiti. V 
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dunajskem državnem zboru je gotovo le mblo poslancev, kateri 
bi hoteli pospeševati zjedinjenje Dalmacije z Hrvatske. K 
večjemu nemški nacijonalci so za take načite. Mladočehi so 
govorniku tudi pritrjevali, ali naj bi pa stvar prišla pred zbor, 
bi se pa gotovo dvakrat premislili, predno bi glasovali za 
kak predlog. Za avstrijske Slovane bi to bil osodepolen udarec, 
ker bi potem še težavneje bilo v dunajskem državnfm zboru 
dobiti kako SlovaDom prijazno večino. Zatorej se podobne 
težnje s slovanskega stališča nikakor odobravati ne morejo. 
S takimi izjavami so le seje nezaupnost mej slovanske stranke. 
Dokler obstoji duvalizem, nikakor ni želeti zjedinjenja Dalma
cije z Hrvatsko. Kako naj se pa stvari po zrušenji dualiznia 
urede, o tem se sedaj še dosti govoriti ne more. Glavna stvar 
je, da se avstrijski Slovani, pa tudi ogerski dobro organi-
zujemo in skupno postopamo, potem se nam ni bati, da bi 
kak državni preustroj nam škodoval, drugače pa nimamo pri
čakovati, da bi kaj dobrega dosegli. Za dobro organizacijo je 
pa pred vsem treba, da ne naglašamo povsod le separatističnih 
teženj. 

Staro- in Mladočehi. — Mladočeški listi so nedavno 
še pisali za skupno delovanje vseh čeških strank v sedanjem 
težavnem položaju Bilo je že skoro upati, da se razmere na 
Češkem vsaj malo izboljšajo. Kmalu se je pa pokazalo, koliko 
je Mladočehom na skupnem delovanji s Staročehi. Čakali so 
le priložnosti, da začno novo agitacijo proti staročeški stranki. 
Priložnost se je ponudila, ko so staroč* ški deželni poslanci 
se izrekli, da ne odlože mandatov, da pa v deželnem zboru 
ne bodo glasovali za nobeno spravno predlogo, dokler vlada 
vsega gradiva o razdelitvi okrajev ne predloži. Vsi mladočtški 
listi, zmerni in radikalni se sedaj jeze na Staročehe, ker 
necejo Mladočehom narediti prostora. Tudi pri shodih zabav
ljajo proti Staročehom, Češ, da hočejo polagoma in tihotapski 
izvesti dunajske punktacije, ki nasprotujejo češkemu državnemu 
pravu Govori se, da hočejo Mladočehi začeti po vsi deželi 
veliko agitacijo proti Staročehom. Seveda s to agitacijo bodo 
v prvi vrsti volilcem metali pesek v oči, da bi ne videli 
neuspehov mladočeške politike. 

Ogerska. — Minolo soboto je bila prva sga držav
nega zbora Ministerski predsednik je v tej seji iskal starost
nega predsednika. Dva poslanca skrajne levice sta odločno 
odrekla, da ne peljeta poslancev h kralju v budimski dvorec, 
ker so ondu razobešene črnorumene cesarske zastave. Jeden 
poslanec, ki bi po starosti imel biti začasni predsednik, je bil 
bolan. Naposled je začasno predsedništvo prevzel vladni pri
vrženec Janiczarv, ki se je pa na predsedniškem stolu kaj 
neokretno obnašal. Sam ni vedel, kaj bi storil in to je* v 
zbornici vzbudilo mnogo smeha. — V ponedeljek opoludne 
bilo je slovesno otvorjenje v budimskem dvorci. V prestolnem 
govoru se kralj spominja, da je letos 25 let, odkar se je 
obnovila ustava, naglasa velike napredke ogerske v tej dobi, 
ter izraža nado, da bode država še dalje tako napredovala. V 
prestolnem govoru se napoveduje ureditev valute, reforma 
uprave, pravičnejša razdelitev davkov. Izraža se upanje, da 
bodeta cerkev in država v bodoče delovali v lepi složnosti, 
kakor sta delovali več stoletij. Konstatuje se, da so odnošaji 
z vsemi državami dobri. 
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Nemčija. — Četudi se novemu šolskemu zakonu vse 
liberalno časopisje in vsi liberalni zastopi odločno upirajo, 
vender ni misliti, da bi zakon v zbornici ne prodrl in ne 
dobil potrebne večine. Edino pomoč proti zakonu vidijo še v 
knezu Bismarku, v katerem pripovedujejo, da bo za* časa 
sklepanja tega zakona prišel v gosposko zbornico in se na 
čelu svojih pristašev odločno v bran postavil proti novemu 
zakonu. Tudi za časa posvetovanja trgovinskih pogodb so 
mislili liberalci, da bo Bismark prišel v zbornico in se bode 
proti vil pogodbam, toda ni ga bilo. Eavno tako bodo najbrže 
pobožne nadeje liberalcev tudi v tej zadevi ostale te nadeje 

in Bismark bo vso stvar pri miru pustil. — Komisija jako 
pridno obravnava novi šolski zakon in centrum in konserva
tivci jo pa podpirajo pri delu. Te dni bila je vsprejeta točka, 
da sme le učitelj iste vere podučevati otroke — Zakonu mej 
ostalimi nasprotujejo z verskega stališča najbolj protestantje. 
V zakonu ustreza se namreč tudi pravičnim željam katoli
čanov, to pa protestantom ni povšeči. 

Italija. — Delavski nemiri, ki so v Rimu nastali vsled 
pomanjkanja dela, našli so odmev tudi v zbornici. Nekdo poslancev 
interpeloval je ministra notranjih reči o tej zadevi in je za
hteval od vlade, da nemire zapreči in delavcem da dela. Mi
nister je na to rekel, da se nemiri vrše le vsled šuntanja 
agitatorjev in da bo vlada vse potrebne korake storila v to, 
da se agitatorjem pride na sled. 

Papeževa okrožnica. — Papež je izdal okrožnieo do 
vseh francoskih škofov, duhovnikov in katoličanov sploh in jim 
v nji priporoča, da priznavajo sedanjo republikansko vladavino. 
Proti zlorabam in proti krivičnemu postopanju vladinemu mora 
se le ustavnim potom postopati, nikakor pa se ne sme ruvati 
proti republiki sami. V okrožnici se papež odločno izreka 
zoper ločitev cerkve od države in je za konkordatsko politiko. 

Srbija. — Razmere v srbski skupščini so zaradi zadnjih 
razprav o iztiranji kraljice Natalije še vedno vse zamotane in 
ne ve se, kako se bodo rešile. 21 radikalnih poslancev, mej 
njimi predsednik skupščine, Katic izstopili so iz radikalnega 
kluba. — Odposlanec pri trgovinsko- pogodbenih obravnavah 
na Dunaji monopolni ravnatelj dr. Pacu odpoklican je v Srbijo, 
da prevzame portfelj finančnega ministerstva. Mesto njega 
pojde na Dunaj sekcijski šef Popovic. — Proračunski odsek 
povolil je vojnemu ministru za letošnje vojaške vaje le 100.uOO 
frankov. Minister hotel je imeti 200.000 frankov. 

Rumunija. — Volitve za narodno zbornico rumunsko 
so dokončane. Vlada ima 151 svojih pristašev, opozicija pa 
le 32. Na tak sijajen izid vlada še niti mislila ni. 

Belgija. — Kakor znano posvetuje se sedaj na Bel
gijskem poseben odsek o preosnovi ustave Na izid teh po
svetovanj je vse radovedno. Posebni delavci sledijo prav 
vestno vsem razpravam. Te dni imeli so v Bruslju svoj 
kongres in so se odločno izrekli za občno volilno pravico in 
sklenili dneve volitev praznovati. Za slučaj pa, ko bi se zbor
nica oziroma ustavni zbor izrekel proti občni volilni pravici 
pa so pritrdili predlogu, da pričnejo po vsej deželi sph šen 
štrajk. Ako se želja delavcev spolni in se vvede občna volilna 
pravica, dobili bodo v zbornici socijalisti večino, kajti toliko 
delavcev-socijalistov primeroma nima nobena država nego ravno 
Belgija. 

Francija. — Narodna zbornica izrekla je pretečeni teden 
dosedanjemu ministerstvu svoje nezaupanje in to bilo je vsled 
tega prisiljeno dati svojo ostavko, katero je republičanski pred
sednik Carnot tudi vsprejel. Ministerstvo, kateremu je predse
doval Frevcinet vladalo je 23 mesecev in nekateri pravijo, da 
je največ zaradi tega morali pasti, ker je že prestaro; dosedaj 
je na francoskem namreč še malokatero ministerstvo toliko časa 
bilo na krmilu. Kako bo novo ministerstvo, to do danes Še 
ni gotovo. Sicer se različno kombinuje in tudi predsednik Carnot 
se je o tem že veliko posvetoval z vodjami zborničnih strank, a 
do kakega vspeha še ni prišel. Eni pravijo, da bo zopet pred
sednik Frevcinet, drugi da bo Ribot, najnovejša poročila pa 
imenujejo Rouier-j a, ki je bil že L 1887. ministerski predsednik. 
Sploh bo jako težko sestaviti ministerstvo, ker v zbornici ni 
nobene prave večine, tako ministerstvo, ki bi pa kakor dose
danjo vsem frakcijam ustrezalo, je težko dobiti. Druga okoli
ščina, na katero se bo pri sestavi novega ministerrstva treba 
ozirati, je pa tudi ta, da pridejo v ministerstvo možje, ki bodo 
prijateljstvo z Rusijo še nadalje gojili. Največji prijatelj Rusiji 
je Ribot, ki pa nekaterim zato ni všeč, ker je preveč konservativen. 
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Španija. — Kraljica vladarica, ki je zadnji čas neko
liko bolehala je zopet popolnoma okrevala in opravlja kakor 
navadno svoie vladne posle. 

Portugalsko. — Bivšega ministra Mendozo Corteza, 
ki je pri luzitanski banki poneveril večjo svoto, so te dni 
zaprli. Mendoza Cortez in drugi, ki so državo zadnji čas za 
večje svote ogoljufali in jo tako v velike zadrege spravili so 
menili, da mora monarhija v kratkem propasti in nastati 
republika, pri katerem preobratu pa njihovim sleparijam niti 
na sled ne bodo prišli. Toda zmotili so se in stvar se ni 
zasukala po njihovem mnjenju. 


